

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 105 (9867)

ЧЕТВЕРГ, 31 августа 1989 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

● В исполкоме райсовета и райкоме профсоюза

ЗАДАЧИ НЕОТЛОЖНЫЕ

НА ПРОШЕДШЕМ в понедельник совещании руководителей, секретарей партийных организаций колхозов и совхозов, председателей исполкомов сельских Советов обсуждались вопросы дальнейшего хода уборочной кампании. Одной из важнейших задач земледельцев района остается копка картофеля и теребление льна.

С первого сентября к массовой уборке клубней приступят учащиеся и студенты учебных заведений нашего района. Необходимо предпринять все меры на местах, чтобы на полях хозяйства района был правильно организован труд, чтобы дети и студенты были обеспечены всем необходимым.

Отмечалось, что до сего времени уборка этой ценной пищевой культуры идет крайне медленно, в день выкапывается по четырнадцать гектаров, необходимо — по 60, 70 гектаров. Несмотря на сложное положение, восемь хозяйств нашего района еще не приступили к копке картофеля.

На совещании был сделан анализ продажи раннего картофеля государству. Отмечалось, что его осталось реализовать потребителям семьдесят пять тонн из плана 550.

Хорошо поработали по реализации ранних клубней земледельцы совхозов «Красный фронтовик», «Опочецкий», колхозов имени Мичурина, «Красное Заречье». Голу перед поставщиками остались совхоз «Глубоковский», колхозы «Большевик», «Вперед», а колхоз «Урожай» вообще не отправил ни одной тонны картофеля.

Не следует забывать, что выполнение плана сдачи этого продукта питания — дополнительные средства для экономики хозяйства. Ранний картофель всегда хорошо оценивался потребителями. В оставшиеся дни названным хозяйствам необходимо наверстать упущенное.

С первых дней уборки поздних сортов картофеля нужно предпринять меры, чтобы начать отгрузку его универсальному торгу в количестве 450 тонн и райпо в количестве 250 тонн.

Важная забота исполкомов сельских Советов — закупить от населения района 850 тонн клубней. С этой целью провести сходы граждан, обеспечить население необходимой тарой и транспортом.

Повсеместно заканчивается уборка зерновых. Валовой сбор хлеба составил во семьдесят девять процентов. Средняя урожайность с гектара падает и составляет около 12 центнеров.

Важную трудовую победу одержали колхозы имени Мичурина, «Красный Октябрь», «Заветы Ленина», «Авангард», совхоз «Опочец

НАГРАДЫ ЖИВОТНОВОДАМ ЗА ИЮЛЬ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования работников животноводства колхозов и совхозов района за июль 1989 года, исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса признали победителем соревнования среди молочнотоварных ферм района и наградили Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса.

Коллектив фермы Гнидино колхоза «Вперед» (бригадир Людмила Ивановна Егорова), который получил надой от коровы по 445 килограммов молока.

Отмечена положительная работа:

— коллектива фермы Кирово совхоза «Опочецкий» (старшая доярка Клавдия Михайловна Захарова), который получил надой молока на одну корову по 429 килограммов;

— коллектива фермы Рублевка колхоза «Вперед», который получил надой на корову по 408 килограммов молока (старшая доярка Елена Геннадьевна Васильева).

Занести на Доску почета газеты «Красный маяк»:

— Захарову Клавдию Михайловну — доярку совхоза «Опочецкий», которая надоила на корову за июль по 467 килограммов молока и заняла первое место в соревновании среди доярок района;

— Иванову Надежду Николаевну — доярку совхоза «Красный фронтовик», которая надоила на корову по 455 килограммов молока и заняла второе место в соревновании среди доярок района;

— Васильеву Елену Геннадьевну — доярку колхоза «Вперед», которая надоила

за июль по 432 килограмма молока на одну корову и заняла третье место в соревновании среди доярок района;

— Наишеву Алексея Александровича — скотника по откорму крупного рогатого скота совхоза «Духновский», который получил среднесуточный привес по 978 граммов;

— Григорьеву Вадима Германовича — скотника по откорму крупного рогатого скота колхоза имени Мичурина, получившего среднесуточный привес скота на откорме по 950 граммов;

— Михайлову Антонину Георгиевну, Семенову Надежду Алексеевну и Ильину Анну Ефимовну — скотников по откорму крупного рогатого скота совхоза «Глубоковский», получивших среднесуточный привес по 917 граммов;

— Степанову Ольгу Борисовну и Павлова Александра Степановича — рабочих по откорму крупного рогатого

скота совхоза «Салют», которые получили среднесуточный привес скота по 871 грамму;

— Смородину Галину Алексеевну и Кузнецову Галину Викторовну — рабочих совхоза «Салют», которые получили среднесуточный привес скота на откорме по 890 граммов;

— Федорову Людмилу Михайловну — телятницу колхоза «XXI партсъезд», получившую среднесуточный привес по 810 граммов;

— Разыграева Виктора Александровича и Тимофееву Галину Григорьевну — рабочих колхоза «XXI партсъезд». Работая на семейном подворье, они получили среднесуточный привес телят по 800 граммов;

— Федорову Нину Фоминичну и Юдину Валентину Гавриловну — свиначок колхоза «Россия», которые получили среднесуточный привес свиней на откорме по 671 грамму.



Двадцать пять лет работает шофером Александр Николаевич Сорокин, из них семь лет — в объединении «Агропромхимия». В хоро-

шем техническом состоянии содержит он свой «КамАЗ», и это позволяет водителю выполнять любое задание. Фото Ю. Орлова.

Не смолкает гул тракторов

Земледельцы колхоза «Авангард» на всех участках уборочной страды показывают неплохие результаты в работе. Так, механизаторы льноуборочного звена, в состав которого вошли Александр Викторович Васильев, Сергей Николаевич Хомчук, Борис Александрович Невдачин и Андрей Архипов, уже завершили теребление льна.

Хотя план по заготовке силосной массы нами выполнен, не умолкает гул тракторов на полях, занятых кормовыми культурами. Эту работу выполняет механизированное звено под руководством Николая Ивановича Лосева.

На трамбовке силосной массы заняты Алексей Тимо-

феевич Андреев и Алексей Егорович Егоров. Отвозку осуществляют на своей технике механизаторы «Агропромхимии» и торфопредприятия.

Коллективом этого отряда в день заготавливается до 300 тонн силосной массы, а всего ими заготовлено около трех тысяч тонн корма. Следует отметить, что эти работы будут вестись и дальше. Дополнительно рассчитываем получить не менее 700 тонн сочного корма. Это станет неплохим подспорьем в создании прочной кормовой базы для общественного скота.

П. МИХАЙЛОВ, главный агроном колхоза «Авангард».

НА СЛУЖБУ ПЕРЕСТРОЙКЕ

ЗАВТРА прозвонит первый школьный звонок нового учебного года. Добрыми словами, цветами, улыбками, праздничным Днем знаний встретят школы города и района своих питомцев. Да, знания — это прекрасно, это важно и нужно. Но современная ситуация в обществе и в стране ставит перед школой и иные, не менее важные задачи. Одной из них является воспитание у школьников самостоятельности, любви к труду, готовности к общественно полезной деятельности.

Проводимая в стране радикальная экономическая реформа, которая призвана вывести из кризисной ситуации государственную экономику вообще и сельское хозяйство в частности, требует для своего осуществления новых людей — инициативных, предприимчивых, трудолюбивых. Особенно нужны такие люди нам, нашему Нечерноземью. На заводы и фабрики, в сельское хозяйство должны прийти люди заинтересованные, способные вынести труд высокого напряжения, технически грамотные.

А это значит — школа должна дать детям не только знания, без которых они не смогут овладеть новыми сложными профессиями. И даже не только трудовые навыки, которые старается привить детям школа. Главное — отношение к труду, осознание значимости материального производства, убеждение, что любой труд — почетен.

Да, почетен труд врача, педагога, инженера. Но не менее почетен и для нас в настоящее время куда более важен труд доярки, свиначки, пчеловода, комбайнера, тракториста, полевода... Потому что страну кормят именно люди этих профес-

сий. И чтобы накормить страну, таких людей должно быть больше. И тем более важной становится профориентационная работа, которая также возложена на плечи школ, особенно сельских. Нельзя больше допускать, чтобы оскудела и безлюдла земля-кормилица, чтобы из села уходили в город все талантливые, способные к неординарному, творческому, высококвалифицированному труду юноши и девушки.

Чтобы возродилась деревня, необходимо обеспечить в нее приток свежих сил, свежей крови, чтобы не преобладали среди колхозников люди пенсионного возраста. Умная и талантливая молодежь как воздух, как жизненно необходимое средство нужна сейчас нашей деревне.

Чтобы в полную силу участвовать в общественном производстве, молодому человеку нужны здоровье, сила, выносливость. Фундамент всего этого закладывается в детстве. Задача приобщения ребенка к физической культуре всегда стояла перед школой. Но сейчас, в связи с повысившимися запросами общества, проблема приобщения детей к здоровому образу жизни, к занятиям физкультурой и спортом стоит особенно остро.

Без сомнения, здоровый человек — одно из важнейших достоинств страны. Конечно, приобщение ребенка к физической культуре — задача не одной только школы. Добрым примером в этом должны быть родители, друзья, соседи по дому, улице, микрорайону. Но школа должна внести свою лепту в формирование общественно мнения, возводящего физическую культуру в ранг образа жизни.

Е
недр сво-
10.05 —
твенников.
фильмы.
«Мы рас-
стретиться
Поет хор
— «За-
льм. 16.35
сокровищ-
циология.
17.40 —
«К началу
19.35 —
19.50 —
«...». Худ.
«Врата
и. 21.00
— «Две
О народ-
СР Л. Су-
ном арти-
не. 22.40
22.55 —
ение пере-
две судь-
ма.
к в аль-
18.35 —
20.00 —
«...». Худ.
е студен-
Баскетбол.
21.00 —
Фильмы
еспублик.
Художест-
я серия.
— Премь-
Разведен-
ородах-по-
де и Оса-
— 23.50

ста
СКО»
20 мин.

тагодарим
Опочец-
школу
и близ-
нами
горнявших
дорого-
а и отца
Алек-

дети.

й в газе-
произ-
кроме
есенья, с

182330
етов, 1-й
20.

ЖУКОВ.

ОРЕТОВ

рафии
раж 8655.

(Окончание на 3-й стр.).

По материалам августовского совещания учителей

ТВОРЧЕСТВО, ИНИЦИАТИВУ — В ОСНОВУ ОБУЧЕНИЯ

Из доклада В. В. Ермолаевой

Как уже сообщалось в нашей газете, 26 августа прошла традиционная ежегодная конференция учителей района. Отчетный доклад районного отдела народного образования был предварительно обсужден на заседаниях методических объединений учителей района.

РАЙОННЫЙ отдел народного образования, общеобразовательные школы, дошкольные и внешкольные учреждения, ПТУ в своей работе, руководствуясь установками Всесоюзного съезда работников народного образования, на протяжении минувшего учебного года искали пути улучшения качества учебно-воспитательного процесса, внедряли в практику опыт учителей-новаторов, передовой педагогический опыт учителей района и области.

Для решения этих задач отделу народного образования пришлось несколько изменить стиль работы: в первых, стали учитывать конкретные условия школы, повседневную деятельность педагогических коллективов, во-вторых, школам предоставлено право на творчество, на выбор методов и средств обучения, на школьное планирование, на отработку экспериментов.

По результатам переводных экзаменов в школах можно сделать вывод об улучшении качества знаний учащихся.

Однако по таким дисциплинам, как русский язык и математика, уровень знаний школьников остается низким.

Плохо в районе решается вопрос с созданием специализированных классов с углубленным изучением предмета. Это объясняется слабой разносторонней работой, проводимой педагогическими коллективами с родителями и учащимися, и недостаточной материальной базой школ.

Перестройка особо остро поставила вопрос об учителе. Школе нужны педагоги, глубоко знающие свой предмет, владеющие разнообразными методическими средствами, имеющие ос-

новательную психолого-педагогическую подготовку.

Однако и этого сейчас уже мало. Нужна эрудиция, нужна культура, жажда знаний, стремление к творчеству, говорилось в докладе Г. Н. Ягодина на Всесоюзном съезде учителей.

В работе по обеспечению школ, внешкольных учреждений, ПТУ квалифицированными кадрами отдел народного образования столкнулся с большими трудностями. Большинство учителей труда, музыки, изобразительного искусства не имеют специального образования, являются совместителями. Дефицит кадров приводит к перегрузкам многих учителей города, села, что ухудшает качество подготовки педагога к учебным занятиям.

БОЛЬШУЮ помощь рою по методическому обеспечению учителей района оказывают районные методические объединения и школьные методические объединения. В минувшем учебном году в районе работало десять методических объединений учителей-предметников, семинар организаторов внеклассной и внешкольной воспитательной работы и председателей школьных методических объединений классовых руководителей, семинар руководителей школ, а также межшкольные методические объединения учителей русского языка и литературы, математики и физики, биологии и химии, большую помощь в работе которых оказывают опорные школы.

Пробивают себе дорогу дискуссионные формы работы. В средних школах № 2, № 3, № 4 внедряются в практику опорные конспекты, сигналы, подача материала крупными блоками.

На базе школ района проводились групповые консультации для учителей района и области. Хотелось отметить интересную и содержательную работу семинара организаторов внеклассной и внешкольной воспитательной работы и председателей ШМО классовых руководителей, руководит которым организатор воспитательной работы средней школы № 4 Е. М. Никола-

ева. Всегда тщательно готовятся открытые внеклассные мероприятия, даются практические советы по совершенствованию воспитательной работы.

В январе 1989 года на базе школы № 4 прошел областной семинар-консультация, участниками которого знакомы с опытом работы данной школы по повышению роли ученического самоуправления в школе, с методическими принципами его организации.

Не менее интересными были занятия по истории на базе второй и третьей средних школ по теме «Совершенствование форм и методов обучения». Все присутствующие дали высокую оценку уроку внеклассного чтения по истории, проведенному Т. А. Кузьминой, и уроку с элементами инсценирования, который замечательно провела Л. А. Никольская.

Заслуживает внимания областная консультация, проведенная в апреле на базе средней школы № 2 по теме «Совершенствование внеклассной работы по иностранному языку». Многого для успешного проведения этой консультации сделала учительница второй школы М. Э. Алексеева.

ОСНОВНАЯ задача в перестройке работы с кадрами в 1989—90 учебном году — проводить работу на основе диагностирования, дифференцированно, учитывая пожелания учителей и воспитателей, использовать не только коллективные формы работы, но и групповые, и индивидуальные. Необходимо создавать в районе школы передового опыта, творческие группы учителей. А для этого и самим учителям быть активнее, поднимать проблемы, предлагать пути их решения, отвечать открыто на вопросы наших анкет, работать в контакте со своими коллегами и опорными школами.

Район ежегодно пополняется молодыми специалистами. Учителя-наставники, руководители школ помогают им преодолеть затруднения в учебной и воспитательной работе. Особенно внимательно относятся к молодым специалистам в средней

школе № 3. Но должен работать и совет молодых учителей при РК ВЛКСМ.

Центр и главный смысл всей образовательной и воспитательной деятельности учителя и педагогического коллектива — развивающаяся личность. Но ни школа, ни наши внешкольные учреждения (Дом пионеров и школьников, детско-юношеская спортивная школа, комната школьника) не способны на сегодняшний день создать условия для развития личности. В районе нет ни одного клуба для подростков, ни одной организации, где они могли бы проявить себя, научиться чему-то.

Совет по народному образованию райком комсомола плохо решают проблему занятости молодежи, организации их свободного времени, слабо занимаются этими вопросами и школьные коллективы. Недостаточно используются в районе кадровые возможности учреждений культуры. Только в одной школе № 3 создан постоянный хоровой коллектив, только в Глубоковской средней школе — фольклорная группа. Нет ни одного постоянно действующего хореографического ансамбля, ансамбля балетного танца, драматической студии, отсутствует ансамбль народных инструментов.

Недостаточность профилактических мер со стороны народного образования, администрации школ, низкий уровень координации школ с учреждениями культуры, инспекций по делам несовершеннолетних, органами суда и прокуратуры привели к тому, что из года в год не сокращается число правонарушений, совершаемых нашими учащимися. Забвению предается кропотливая индивидуальная работа с учащимися.

Значительная часть педагогов оказалась беспомощной в проведении индивидуальной работы с родителями. Хотелось бы, чтобы на августовских педсоветах тщательно была проанализирована работа с родителями, ответственностью, намечены пути ее улучшения.

Из выступлений в прениях

М. К. КОРОСЬ,
руководитель методического объединения учителей математики и физики.

УЧИТЕЛЯ математики и физики предлагают программы по математике и физике присылать в школы к началу учебного года. Работникам методического кабинета приезжать в сельские школы для оказания помощи, для консультаций, а не с целью проверки. На заседаниях секции приглашать учителей-новаторов. В седьмых и восьмых классах чаще проводить устный экзамен по физике и математике. Во всех классах со слабоуспевающими учениками проводить индивидуальную работу. Борьбу за каждую тройку. С двойками учеников не переводить в следующий класс, оставлять на повторное обучение.

Ж. БАЛАГАНОВА,
выпускница средней школы № 2, студентка первого курса ПГПИ.

Я СЧИТАЮ, что в школе потерян контакт между учителем и учеником. Мало кому из педагогов удается найти тропинку к душе ребенка. Чтобы развивалась личность ученика, необходимы три условия: любовь к детям, доверие к ним и уважение. Необходимо также избавиться от мнения, что один ребенок — способный, другой — нет. В настоящее время уже к 6-му классу происходит резкое падение интереса детей к учебе. И поэтому надо стремиться сделать уроки яркими, интересными, использовать при их проведении викторины, спектакли, ЮВНы. Конечно, для подготовки таких уроков учитель должен опираться на помощь детей, их родителей, пионерской и комсомольской школьных организаций.

В. А. ЕФИМОВ,
замполит начальная Опочецкого РОВД.

ПРЕСТУПНОСТЬ в среде несовершеннолетних растет. В текущем году подростками уже совершено около сорока правонарушений, восемнадцать преступлений. Большая часть из них приходится на учащихся СПТУ. В последнее время регистрируется много преступлений против личности. Много случаев пьянства среди несовершеннолетних. На мой взгляд, практически отсутствует связь школ с трудовыми коллективами, и это наносит значительный урон действенности воспитательных мер.

Давно пора заняться ранней профилактикой подростковой преступности. Ребенка необходимо изучать, начиная с детского сада, чтобы ко времени поступления в школу были известны его склонности и задатки, в том числе и нежелательные, и чтобы можно было выработать и начать осуществлять программу работы с этим ребенком.

Сейчас широко распространены видеотеки и видеобары. Никто не проверяет ту видеопродукцию, которую там показывают подросткам, а это порой открывшая порнография.

Плохо организован летний отдых ребят. Дети предоставлены самим себе.

Недавно прошла большая серия краж из гаражей. Как сейчас стало известно, — это опять дело рук подростков.

В заключение хочу пожелать педагогам побольше внимания к детям и поменьше формализма в работе.

Ю. А. ДРОЗДЕЦКИЙ,
директор школы № 3.

Я НАЧНУ свое выступление с

авантюжного предложения — предлагаю совету по народному образованию перевести нашу школу на хозрасчет. Школа затрачивает на каждого учащегося от 200 до 600 рублей. Дайте нам по 250. Распоряжаться деньгами будет совет школы, и это, в частности, позволит нам дифференцированно подойти к оплате труда учителей. Совет школы будет решать, сколько лаборантов, сторожей и так далее нужно школе. Именно тогда школа будет в состоянии оплачивать высококвалифицированные консультации и помощь со стороны.

С переходом школы на хозрасчет появится возможность создать материальную базу для трудового и профессионального обучения. Каждый урок труда должен быть производительным. Поэтому необходим либо учебно-производственный комбинат, либо фабрика или завод при школе, оснащенные современным оборудованием.

Е. И. ЕВДОКИМОВА,
заведующая Аристовской начальной школой.

УСЛОВИЯ в общезнании, где размещаются приехавшие во Псков в институт усовершенствования учителей педагоги, просто ужасные. В комнате 10—20 человек. Разве тут можно отдохнуть после рабочего дня? Не решен вопрос и с питанием. Мы бы хотели, чтобы для учителей начальных классов курсы усовершенствования были организованы в Опочке, на базе педучилища, где немало прекрасных педагогов.

Л. В. ГАВРИЛОВА,
директор вечерней школы.

ВЕЧЕРНЯЯ школа — одна из форм народного образования. К сожа-

лению, многие к ней относятся скептически. А ведь работать здесь очень трудно. В дневной школе трудных подростков единицы, в вечерней — много. Как правило, к нам приходят учащиеся со слабыми знаниями, не желающие ни трудиться, ни учиться. Часто это выходцы из неблагополучных семей. Перед педагогами вечерней школы во всей полноте встает задача воспитания учащегося как личности. Не сходит с повестки дня и проблема жизнеустройства подростков. Здесь нужна очень тесная связь вечерней школы с базовыми предприятиями.

Бедна у вечерней школы материально-техническая база.

На селе в настоящее время среди молодых людей более восьмидесяти человек не имеют среднего образования. Сейчас, когда сельское хозяйство объявлено передовым фронтом, село нужны грамотные люди. Поэтому перед вечерней школой стоит задача — подготовить сельскую молодежь к овладению новой сложной техникой, новыми специальностями, повысить их общую культуру.

П. П. ФЕДОРОВ,
учитель истории, завуч Норкинской школы.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ коллективы района вместе с учащимися школ, школьными поисковыми отрядами должны принять активное участие в увековечивании памяти советских воинов, отдавших свою жизнь за честь и независимость нашей Родины. Уточнение данных по каждому погибшему земляку окажет большую помощь комиссии по созданию областной Книги памяти.

3
НЕ
Нача
ний»,
весь ле
пили к
ного
отправи
льнопрс
му мед
долужи
Любимо
новский
Спец
мендова
зайств
сесе оз
эти раб
592 гек
нию с м
ше на
хозяйств
пили к
дует уч
ные ро
тября.
На со
разгово
эста ко
силоса.
лю улон
12 тыся
кукуруз
лито не
ются ра
Хозяи
товлено
сена, д
его необ
навесы
Анал
в моло
главной
ственной
объедин
ский от
стве хо
няты м
продукт
да. К у
надой в
сейчас
лограм
минувш
вано мо
ше к п
Одна
ции это
ству за
состав
сом по
колхоз
вик», с
«Орган
в И вл
тавности
валась
следить
бищ, вв
ления к
зелену
лаблять
реализу
лито ос
товке з
мещени
Не с
во колх
по-наст
ло к ре
надлежа
фермах.
мо при
так как
замороз
На с
явлено,
ля дол
копке к
льнотре
задача
строить
колхоз
Эти
зации с
меры
вой ап
значит,
обратит
трудова
Центр
низаци
сти на
На с
глашен
обслуж
заций,
информ
В р
няли уч
тар ра
Анисим
полком
лов, на
Горяче

ЗАДАЧИ НЕОТЛОЖНЫЕ

(Окончание. Начало на 1-ой стр.)

ний», которые вытербели весь лен. Хозяйства приступили к реализации этого ценного технического сырья, отправив на завод 650 тонн льнопродукции. По-прежнему медленно идет уборка долуница в колхозе имени Любимова и в совхозе «Духновский».

Специалисты ПМО рекомендовали руководителям хозяйств увеличить темпы на сево озимых культур. Всего эти работы произведены на 592 гектарах, что по сравнению с минувшим годом меньше на 550 гектаров. Шесть хозяйств вообще не приступили к осеннему севу. Следует учесть, что оптимальные сроки сева — до 10 сентября.

На совещании также шел разговор о том, как пополняется кормовая база за счет силоса. Этого корма за неделю уложено в траншеи около 12 тысяч тонн. На подходе кукуруза, и с ее уборкой медлить нельзя, так как ожидаются ранние заморозки.

Хозяйствами района заготовлено всего 98 процентов сена, до выполнения плана его необходимо положить под навесы еще около 600 тонн.

Анализируя положение дел в молочном животноводстве, главный зоотехник производственного межхозяйственного объединения И. И. Вишневыцкий отметил, что в большинстве хозяйств были приняты меры по увеличению продуктивности дойного стада. К уровню прошлого года надой в среднем от коровы сейчас составляет на полкилограмма больше. А всего за минувшую неделю реализовано молока на 16 тонн больше к предыдущей.

Однако снижение реализации этой продукции государству за прошедшую неделю составило 2,5 тонны. С минутом по-прежнему работают колхозы «Россия», «Большевик», совхозы «Духновский», «Организатор».

И впредь, чтобы продуктивность дойного стада оставалась высокой, необходимо следить за состоянием пастбищ, вводить в рацион кормления комбикорм, на ночь — зеленую подкормку. Не ослаблять внимания к качеству реализуемой продукции. Уделить особое внимание подготовке животноводческих помещений к зиме.

Не секрет, что большинство колхозов и совхозов еще по-настоящему не приступило к ремонту и наведению надлежащего порядка на фермах. И к этому необходимо приступать немедленно, так как ожидаются ранние заморозки.

На совещании было объявлено, что следующая неделя должна стать ударной на выкопку картофеля и подъеме льнопродукции. Исходя из этих задач, свою работу должны строить парткомы, партбюро колхозов и совхозов.

Эти общественные организации обязаны предпринять меры по повышению трудовой активности людей, а значит, серьезное внимание обратить на освещение хода трудового соперничества. Центр идеологической, организационной работы перенести на поля.

На совещание были приглашены руководители ряда обслуживающих село организаций, которые выступили с информацией.

В работе совещания приняли участие первый секретарь райкома КПСС Г. Н. Анисимов, председатель исполкома райсовета И. П. Павлов, начальник ПМО Л. Н. Горячев.



В колхозе «Россия» хорошо знают механизатора Александра Ивановича Ефремова, который является одним из активных участников всех важнейших сельскохозяйственных кампаний года.

Так, во время заготовки кормов для общественного животноводства Александр Иванович работал на рулонном пресс-подборщике. Хочется отметить, что колхоз «Россия» одним из первых выполнил план по накоплению этого ценного корма. Есть определенная заслуга в этом и А. И. Ефремова.

Во всем кампаниях года Александр Иванович сам готовит технику, и она у него работает почти без перебоев. Десять лет трудится тракторист в колхозе. Пришли опыт, мастерство, что также играет важную роль в наладке техники.

Огромный клубок работ сейчас скопился на селе. Закончилась заготовка грубых кормов, впереди сев озимых, осенняя пахота. И в этих работах Александр Иванович принимает участие. На любом участке работы этот механизатор добросовестно относится к делу.

НА СНИМКЕ: А. И. Ефремов.

Фото Ю. Орлова.

С пленума совета ветеранов

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО

22 августа в зале заседаний Дома Советов состоялся очередной пленум районного совета ветеранов войны и труда. Повестка дня пленума — «Об участии ветеранов войны и труда в создании Книги памяти района».

С докладом выступил председатель Опочечского районного совета ветеранов войны и труда Василий Никитович Монтус. Он, в частно-

сти, сказал, что по инициативе и предложению Министерства обороны СССР, Всесоюзного совета ветеранов войны и труда, ЦК ВЛКСМ, Госкомиздата СССР, Советского фонда мира и других заинтересованных организаций и учреждений к 50-летию Победы будет издана Всесоюзная Книга памяти с именами павших на войне советских воинов.

Создание такой книги одобрено ЦК КПСС. Недавно в Москве состоялось первое заседание редакционной коллегии. Участники его всесторонне обсудили план работы на текущий год, приняли организационно-методические рекомендации по проведению поисковой работы на местах, подготовке издания.

Председателем редакционной коллегии утвержден Герой Советского Союза, генерал армии И. Н. Шкадов.

Издание Книги памяти является важной общественно-политической акцией в стране. Всю работу по ее созданию намечено завершить к 1 января 1995 года.

На советской земле и за ее пределами высяются строгие монументы, скромные обелиски, отличающие захоронения павших в боях советских воинов-освободителей. Вместе с тем в нашей стране, в том числе и в Опочечском районе, есть еще безымянные могилы. Это во многом последствия общественного равнодушия прошлых лет. Не меняются к лучшему дела и в настоящее время. А ведь еще А. В. Суворов говорил, что до тех пор, пока не будет предан земле последний солдат, войну нельзя считать оконченной.

Самой собой разумеется, что Книга памяти должна создаваться при активном участии партийных органов, Советов народных депутатов, комсомольских организаций, военных комиссариатов, советов ветеранов, школ и других учебных заведений. Главная цель сегодняшнего пленума состоит в том, чтобы все ветераны войны и труда нашего района подключились к этой большой и важной работе.

В Опочечском районе уже положено начало работе по созданию Книги памяти. В совхозе «Салют» по инициативе и при непосредственном участии председателя Норкинского совета ветеранов Павла Петровича Федорова были выявлены все лица, ранее проживавшие на территории Норкинского сельсовета, которые не вернулись с войны. 9 июля 1989 года в торжественной обстановке в Норкинне был открыт небольшой монумент с фамилиями всех 279 погибших в боях за Родину.

Другой пример. Наш земляк, уроженец деревни Заверьянка, ныне житель Ленинграда, Александр Федосеевич Васильев, составил списки погибших на войне жителей из 17 деревень на территории совхоза «Крас-

ный фронтовик». Он обратился в Опочечский райисполком с заявлением об увековечении памяти этих людей. К сожалению, никаких мер по его письму до сих пор не принято.

Райком комсомола, роно также должны активизировать поисковую работу, проводимую молодежью и школьниками.

Направлений для поиска достаточно. Например, на берегу реки Исса, возле моста в деревне Барсаново, есть безымянная могила, в которой похоронено три солдата, погибшие в 1944 году. Кто они, надо узнать точно. Безымянных могил быть не должно!

На пленуме совета ветеранов выступили также с дополнениями и сообщениями председатель Норкинского совета ветеранов Павел Петрович Федоров, директор народного краеведческого музея Павел Михайлович Романов. О своей работе рассказал Александр Федосеевич Васильев. Конкретные предложения по работе над Книгой памяти района внес работник военкомата В. Атанов. Своими мыслями с присутствующими поделился и секретарь РК КПСС Т. В. Красуля.

В. ИВАНОВА.

СЕВ НАБИРАЕТ ТЕМПЫ

Земледельцы колхоза имени Любимова прилагают немало усилий для того, чтобы убрать все, что ими выращено на полях хозяйства, значительно пополнить запасы кормов для общественного стада.

Однако, кроме этих неотложных дел, в хозяйстве проявляют беспокойство и об-

урожае будущего года. Плановым заданием предусмотрено нынче озимыми культурами занять площади в количестве 260 гектаров. Заранее механизаторы колхоза приступили к работам по вспашке парового поля, его культивации и боронованию, что позволило хозяйству одним из первых в районе присту-

пить к осеннему севу.

Как сообщил председатель колхоза А. В. Беляев, на 25 августа в колхозе уже засеяны площади в количестве 80 гектаров. Работы набирают темпы. Механизаторы делают все, чтобы провести осенний сев в сжатые сроки и с хорошим качеством.

В. ВИТИН.

Советы за работой

ЗАКУП ИДЕТ УСПЕШНО

В своей работе исполком Лобовского сельского Совета одной из главных задач считает организацию закупки излишков сельскохозяйственной продукции у населения. Ведь от того, как будет организован закуп от частного сектора молока, мяса и другой продукции, зависит успех выполнения плановых заданий колхозом «Урожай» по продаже данных видов продукции государству.

В РЕЗУЛЬТАТЕ большой проведенной разъяснительной работы среди населения со стороны депутатов, актива сельского Совета и дела идут неплохо. Так, за семь месяцев текущего года от граждан, проживающих на территории сельского Совета, было закуплено 250,2 тонны молока, что на 25,5 тонны больше, чем в прошлом году за этот период времени.

Успех не случаен. Еще до начала этой важной кампании были подобраны постоянные молокоборщники, причем при их подборе учитывались деловые качества людей, их способность вести работу среди молокодатчиков. На проведенном совместном совещании за каждым молокоборщником был закреплен определенный участок обслуживания.

К организационной работе были привлечены бригадиры. Они совместно с депутатами провели сходы с гражданами, рассказали, в какое время будет приниматься молоко, разъяснили систему оплаты за продукцию. Такая большая проведенная организаторская работа дала свои плоды. Недаром лучшими молокоборщниками сейчас можно назвать Александра Константиновича Иванова, обслуживающего деревни Куденово, Терехи, Полихново, Лобово, Владимира Ивановича Иванова, за которым закреплены Жгуново, Решетниково, Григорино и Ледово.

Эти сборщики молока ежедневно на лошадях объезжают в строго определенное время свои участки. И не было еще случаев, чтобы сдатчики молока не смогли сдать вовремя свою продукцию государству.

Хорошо относится к своим обязанностям и Юрий Алексеевич Иванов, который занят сбором молока на тракторе МТЗ-50. Ежедневно, благодаря четкой и слаженной работе сборщиков молока, от частного сектора на молокоприемные пункты поступает по 1,5 — 1,6 тонны молока, что на 300—500 килограммов выше прошлогодних показателей.

Правление колхоза «Урожай» всегда идет навстречу своим колхозникам, имеющим скотину в личном хозяйстве. Ежегодно выделяются пастбища для пастбы животных. В период заготовки кормов следят, чтобы каждый житель имел возможность обеспечить скот на зиму необходимым запасом кормов.

Это внимание со стороны советских, партийных и хозяйственных органов создает определенные условия в развитии личного подворья, заинтересовывает людей еще больше расширять свое хозяйство.

В. ВАСИЛЬЕВ, председатель исполкома Лобовского сельсовета.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Новое о пенсиях

О повышении минимальных размеров пенсий по старости, инвалидности рабочим, служащим и колхозникам, по случаю потери кормильца родителям и женам погибших военнослужащих, а также об устранении различий в пенсионном обеспечении рабочих, служащих и членов колхозов, а также о предоставлении льгот отдельным категориям граждан.

ЗАКОНОМ СССР от 1 августа 1989 г. предусматривается повысить минимальные размеры пенсий, установленные Законом СССР «О государственных пенсиях» и Законом СССР «О пенсиях и пособиях членам колхозов»:

по старости — до 70 руб. в месяц, по инвалидности 1 гр. — до 85 руб., II гр. — до 70 руб. в месяц. По случаю потери кормильца родителям и женам военнослужащих, погибших при защите СССР или при выполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте — до 60 руб. в месяц.

В связи с этим, с 1 октября 1989 г. подлежат перерасчету все виды перечисленных пенсий, размеры которых ниже вновь установленных минимальных размеров. Также подлежат перерасчету пенсии по старости инвалидам войны, размер которых не достигает 85 руб. с учетом повышения на 15 руб.

Инвалидам Отечественной войны, получающим пенсию по старости, производится увеличение пенсии на 15 руб. без ограничения установленных максимальными размерами пенсий.

Однако не всем указанным выше пенсионерам будет произведено увеличение пенсии на 15 руб. Пенсии по старости, которые ввиду ограничения максимумом были

повышены менее чем на 15 руб., увеличиваются до уровня фактического размера с учетом полного повышения на 15 руб.

Пример: инвалиду Великой Отечественной войны 3 гр. пенсия из заработка 230 руб. (надбавки нет) выплачивалась 120 руб., т. е. 50 процентов от 230 руб. = 115 руб., плюс 5 руб. повышение, произведенное не в полном объеме 15 руб., а лишь на 5 руб.

После перерасчета пенсия будет равна фактическому размеру 130 руб., т. е. доплата с 1 октября 1989 г. к пенсии составит 10 руб.

В случаях, когда пенсия с учетом полного повышения на 15 руб. равна максимуму, она дополнительно не увеличивается.

С 1.10.89 г. члены колхозов и их семьи приобретают право на пенсионное обеспечение в порядке и на условиях, установленных Законом СССР «О государственных пенсиях» для рабочих и служащих и их семей.

В трудовой стаж, дающий право на государственную пенсию, засчитывается время работы в колхозах.

Вопросы сохранения непрерывного стажа при выходе колхозника из колхоза и вступлении в члены другого колхоза разрешаются в соответствии с Положением о порядке обеспечения членов колхозов пособиями по социальному страхованию.

При переходе члена колхоза на работу в качестве рабочего или служащего время работы в колхозе включается в непрерывный стаж в соответствии с Правилами исчисления непрерывного трудового стажа рабочих и служащих при назначении пособий по государственному социальному страхованию в зависимости от причины выбытия из колхоза.

С 1 октября 1989 г. повышению подлежат: пенсии при неполном стаже по старости, инвалидности, по случаю потери кормильца пенсионеров, у которых имеется дополнительный стаж работы в качестве члена колхоза, пенсии при полном стаже пенсионеров, у которых с учетом стажа работы в качестве члена колхоза имеется общий и непрерывный стаж, необходимый для 10- и 20-процентной надбавки.

Пенсионерам, имеющим колхозный стаж работы и получающим пенсию при неполном стаже, необходимо обратиться в отдел социального обеспечения в приемные дни: понедельник, среду и пятницу с пенсионным удостоверением.

Стаж работы, установленный по свидетельским показаниям, не учитывается при начислении надбавок за общий и непрерывный стаж, так же как он не учитывается при начислении надбавок рабочим и служащим.

О льготах. Участникам В.О.В. из числа военнослужащих, лицам вольнонаемного состава действующей армии, гражданам, работавшим в период блокады г. Ленинграда на предприятиях и учреждениях города и на-

гражденным медалью «За оборону Ленинграда», а также родителям и не вступившим в другой брак женам погибших военнослужащих предоставлена льгота по бесплатному отпуску лекарств по рецептам врачей, право бесплатного проезда на всех видах городского пассажирского транспорта (за исключением такси) и на автомобильном транспорте общего пользования (за исключением такси) в сельской местности в пределах района по месту жительства.

Также право бесплатного проезда предоставляется лицам, награжденным орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы войны.

Документами, дающими право на указанные льготы, служат: «Удостоверение участника войны», «Удостоверение для лиц вольнонаемного состава действующей армии», «Удостоверение о праве на льготы» для тружеников тыла, награжденных орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы войны.

«Удостоверения о праве на льготы» для награжденных за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы войны будут выдаваться отделом социального обеспечения после 29 сентября этого года на основании паспорта и удостоверения на награду.

Родителям и женам погибших военнослужащих льготы будут предоставляться на основании пенсионного удостоверения с отметкой отдела социального обеспечения о праве на льготы. Отметки будут производиться отделом также после 29 сентября.

В. ЛЫГИНА,
и. о. зав. отделом соцобеспечения.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

31 АВГУСТА, ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Школа Василия Скакуна». Док. фильм. 8.55 — «Михайло Ломоносов». Худ. фильм. Фильм 2-й — «Врата учености». 1-я серия. 10.05 — Мультфильмы. 10.45 — Радуга. 11.15 — «Охраняется государством». Док. фильм. 11.45—13.40 — «Две жизни, две судьбы». 15.35 — Я. Сибелиус. Концерт. 16.10 — «Шанс». Док. фильм. 16.40 — Ребята о зверятах. 17.10 — «Оркестр играет духовой». 17.30 — Мультфильмы. 18.00 — «Импулс». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «...До шестнадцати и старше». 19.45 — «Михайло Ломоносов». Худ. фильм. Фильм 2-й — «Врата учености». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — «Камера смотрит в мир». 22.40 — «Галатей». Фильм-балет.

Вторая программа.

19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Футбол. Чемпионат СССР. «Памир» — «Спартак». 2-й тайм. 20.50 — Ф. Шуберт. Экспромт до минор. 21.00 — Время. 21.40 — «Командировка». Худ. фильм. 2-я серия. (Премьера).

1 СЕНТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — Телевизионные док. фильмы к началу учебного года. 9.05 — «Михайло Ломоносов». Худ. фильм. Фильм 2-й — «Врата учености». 2-я серия. 10.20 — «Институт человека». 11.20 — «...До шестнадцати и старше». 12.05 — Мультфильмы. 12.40—14.10 — К началу учебного года. 15.30 — Премьера док. фильма «Горящие пески». 17.00 — Веселье старты. «На приз клуба «Кожаный мяч». 17.45 — Киноконцерт. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «После стачки». 19.20 — Выступление квинтета баянистов. 19.40 — «Михайло Ломоносов». Худ. фильм. Фильм 2-й — «Врата учености». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — «Это было... было...». 22.00 — «Взгляд». 23.45—00.05 — Мультфильмы для взрослых.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Ритмическая гимнастика. 20.45 — Народные мелодии. 21.00 — Время. 21.40 — «Командировка». Худ. фильм. 3-я серия (Премьера). 22.55 — НТМ. Информационный выпуск.

КИНО

«МАЯК»
31 августа
1 сентября
«ТАНЦУЙ, ТАНЦУЙ»
2 серии
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.
31 августа
«ПОВЕГ»
Начало в 16 час. 30 мин. и 23 часа 20 мин.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
31 августа
«ИМЯ»
Начало в 17 и 19 часов.
1—2 сентября
«БЕГЛЕЦЫ»
Начало в 17, 19 часов.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ.**

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Заказ 2018. Тираж 8655.

Хозяйке на заметку

Уха рыбацкая

Уха двойная. Мелкую рыбу промыть и выпотрошить (живую рыбу иногда и не потрошат). Из этой рыбы сварить бульон, снять пену, процедить. Затем в котел положить крупные куски подготовленной рыбы и сварить до готовности (но не переваривая). Заправить перцем, лавровым листом, луком (лучше целые головки с шелухой — для золотистого цвета). Посолить.

Уха опекающая. Если у вас только крупная рыба, можно приготовить уху так. Головы, хвосты, кости от разделанных рыб сварить в подсоленной воде вместе с картофелем, луком, морковкой и петрушкой. Бульон процедить. Опустить в него крупные куски рыбы, приправы и кипятить не более 5 минут. Затем рыбу вынуть, обмакнуть во взбитые с мукой яйца, слегка обжарить на сковороде (опечь, отсюда — «опекающая») на сливочном масле и вновь погрузить в кипящий бульон еще на 5 минут для доваривания. Перед подачей на стол посыпать зеленью (укроп, петрушка).

Уха по-польски. Сварить бульон из рыбных голов, хвостов, костей (можно и из мелкой речной рыбы) с добавлением овощей (картофель, морковь, петрушка). В этом бульоне слегка отварить филе рыбы, затем ее вынуть, а бульон процедить. Из отварного филе приготовить галушки с яйцом и мукой. Обжарить их на сливочном масле, положить в тарелки и залить бульоном.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые учителя, воспитатели и работники внешкольных учреждений! Поздравляем вас с началом нового учебного года. Желаем вам творческих успехов в деле обучения и воспитания подрастающего поколения.

Опочечкий роно,
совет председателей профкомов
и профорганизаторов
Опочечкого района.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ОПОЧЕЦКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 20

продолжает прием учащихся по специальности водителя большегрузных автомобилей с правом управления автомобилями КамАЗ.

Принимаются лица с образованием 8—10 классов не старше 30-летнего возраста. Стипендия 114 руб. Срок обучения 5 месяцев.

Предоставляется общежитие.
Адрес училища: с-з «Красный фронтовик», г. Опочка, ул. Парковая, д. 31.
Телефоны: 9-47-13, 9-47-41.
Проезд автобусом РСУ—СПТУ-20.

Продается автомашина **ВАЗ-2121.** Обратиться: Латвийская ССР, пос. Малнава (около Карсавы), Капач П. А.

Опочечкая вечерняя средняя школа проводит сбор учащихся 7—11 классов 1 сентября в 18.30 в помещении школы по адресу: ул. Ленина, дом 66, 2-й этаж.

Опочечкий районный Дом культуры объявляет дополнительный прием детей в возрасте 6—8 лет в подготовительную группу детской хореографической студии (срок обучения 4 года).
В программе занятий изучение основ классического, народного, бального танца. Плата за обучение в подготовительной группе 5 рублей в месяц.
Организационное собрание детей и родителей состоится 3 сентября в 15 часов в зрительном зале РДК. Общее собрание учащихся 1-го класса студии в 14 часов.

ОБЪЯВЛЕН РОЗЫСК



Органами МВД, КГБ СССР разыскивается за совершенные убийства в г. Барнауле Алтайского края пяти военнослужащих, хищение огнестрельного оружия и боеприпасов гражданин Веселов Виктор Евгеньевич, 1969 года рождения, уроженец и житель деревни Варыгино Опочечкого района.

Его приметы: рост около 170 см, среднего телосложения, волосы короткие, светлорусые. При себе может иметь автомат и пистолет.

Гражданин, которому что-либо известно о местонахождении разыскиваемого, просим сообщить по телефону 02 или 9-15-99 или в ближайшее отделение милиции.

Уголовный розыск.



Газета основана в 1918 г.



По репутации...
«Опочечки килограмм...»
«Ив...»
«Красный килограмм...»
«Вперед...»
«Молока...»
«Наша...»
«Корму...»
«Гри...»
«Крупного...»
«Чивший...»
«Граммов...»
«Ми...»
«Да Алекс...»
«Откорму...»
«Получив...»
«Сте...»
«Степанов...»
«Та совхоз...»
«Привес...»
«Смо...»
«Викторов...»
«Чили сре...»
«Граммов...»
«Фе...»
«Хоза «ХХ...»
«Вес по...»
«Раз...»
«Зина Гри...»
«Работая...»
«Ный при...»
«Фе...»
«Риловна...»
«Ли средн...»
«Грамм...»

НА СВЕ

диспетчер...
о ходе в...
и сева ю...
колхозам...
района...
В первой...
жено силос...
центрах к п...
посеяно оз...
«Кр. фронт...»
«Россия»...
«Авангард...»
«Организат...»
им. Мичур...
«Вперед»...
«Кр. Зарес...»
«Глубоковс...»
«Духновск...»
«XXI парт...»
«Урожай»...
«Салют»...
«Кр. Октя...»
«Заветы Л...»
им. Любим...
«Опочечки...»
«Большев...»
По району...
Не спада...
полян кол...
района. По...
полноценн...
за счет им...
ствах посе...